

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

24

МАЯ

1984 г.

№ 63 (9045)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ПОСЕВАМ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

Районный
пресс-центр
информирует

о ходе поляевых работ

СВЕДЕНИЯ

на 23 мая 1984 года.
В первой графе — посевы всего, во второй — посажено картофеля, в третьей — посевы силосных культур

и. Мичурина 99 100 100
«Кр. Заречье» 99 100 100
и. Жданова 99 100 100
«Опочецкий» 98 95 —
«Кр. фронтовик» 97 100 100
«Глубоковский» 97 93 100
«Урожай» 97 79 x
«Духновский» 96 100 76
«Большевик» 96 95 100
«XXI партъезд» 96 75 100
«Салют» 95 91 78
и. Любимова 93 86 88
«Вперед» 91 100 100
Заветы Ленина» 88 71 100
«Кр. Октябрь» 87 94 89
«Организатор» 85 24 77
По району 95 89 84

Общий сев в районе проведен на 17592 гектарах. За 22 мая земледельцы заделили семена в землю на 295 гектарах. Предстоит еще засеять яровыми культурами 943 гектара угодий.

Большинство хозяйств района заканчивают сейчас посадку картофеля. За день картофелеводы колхоза «Большевик» обеспечили посадку клубней на 31 гектаре. Неплохо поработали на картофельных полях за предыдущий день и земледельцы совхоза «Глубоковский». Они посадили картофель на 15 гектарах.

Не работали в этот день картофелеводы совхоза «Организатор». А в хозяйстве эту культуру нужно сажать еще на 53 гектарах полей. Это составляет почти треть площадей, оставшихся в районе до выполнения плана посадок картофеля.

Десять хозяйств завершили посев кукурузы. Пока не приступили к этим работам колхозы «Красный Октябрь», «Заветы Ленина», «Вперед», совхоз «Организатор».

Силосные культуры посевы на 1393 гектарах. Восьмь хозяйств с этой задачей справились. С севом силосных культур пока отстают совхозы «Опочецкий», «Организатор», «Духновский», «Салют».

Половина хозяйств еще не приступила к посадке кормовых корнеплодов. Всего в районе их посадки заняли только 97 из запланированных 260 гектаров.

Посев однолетних трав закончили все хозяйства, за исключением совхоза «Организатор», в котором необходимо провести эти работы на 26 гектарах угодий.



В оптимальные сроки, с хорошим качеством проводимые посевые работы механизаторы, входящие в состав безнарядного звена по возделыванию льна в колхозе «Вперед». Руководит этим звеном один из старейших и опытных земледельцев хозяйства Алексей Яковлевич Кочегаров. Чтобы получить

высокий урожай этой ценной технической культуры, механизаторы не жалеют сил и времени. Сейчас они ведут обработку всходов «северного шелка» от льняной блохи.

НА СНИМКЕ: земельный А. Я. Кочегаров и член звена Анатолий Григорьевич Ваильев.

Фото Ю. Орлова.

Идет окучивание

Вносят свой достойный вклад в выполнение Продовольственной программы земледельцы совхоза «Глубоковский». В минувшем году они успешно выполнили план продажи «второго хлеба» государству.

И нынче механизаторы стремятся получить высокие урожаи картофеля. Этой ценной пищевой культурой в совхозе занято 280 гектаров. Обязательствами земледельцев предусмотрено получить

с каждого гектара не менее ста центнеров клубней.

Семенные клубни легли в хорошо удобренную органическими удобрениями почву. Первым к «слепому окучиванию» картофеля приступили члены безнарядного звена Сергея Олеговича Антонова. Этот агротехнический прием позволит картофелеводам уничтожить появившиеся сорняки.

В. ВОЛЫНСКИЙ,
агроном совхоза

Всходы будут чистыми

Колхоз «Большевик» ежегодно получает хорошие, стабильные урожаи зерновых, картофеля. Вот и нынче земледельцы решили собрать с каждого гектара не менее пятнадцати центнеров хлеба, более ста центнеров картофеля.

Безнарядная система труда при возделывании «второго хлеба» способствует более оперативному ведению всех работ. Заканчиваются посадки семенных клубней на последних гектарах, а некоторые члены звеньев Александра Михайловича Григорьева и Алексея Федоровича Ефи-

мова уже приступили к боронованию ранних посадок.

Появились дружные, хорошие всходы яровых, зерновых. Не заставили ждать себя сорняки. По договору приступили к обработке поля от сорняков члены звена «Сельхозхимии». Работу звена контролирует агроном Людмила Павловна Михайлова. Она не только отводит поля для обработки, но и внимательно следит за дозами внесения гербицидов на гектар всходов.

В. САМОФАЛОВ,
председатель колхоза
«Большевик».

Обрабатываем от вредителей

Возделывание льна в колхозе имени Жданова поручено опытному, хорошо знающему свое дело механизатору Анатолию Алексеевичу Гаврилову, который не первый год выращивает эту ценную техническую культуру.

А льняное поле в хозяйстве немалое. Оно занимает 280 гектаров. С первой за-

дачей земледельцы справились, посевя долгунец в оптимальные сроки по хорошим предшественникам.

Звено Гаврилова все делает для того, чтобы получить с каждого гектара по 4,2 центнера льноволокна и по 2,5 центнера льносемян. Как только на всходах появилась

Справятся в срок

Первыми к уходу за посадками картофеля в нашем совхозе приступили механизаторы безнарядного звена. Междуурядную обработку на картофельных полях в Петровском проводят Вячеслав Степанов и Андреев.

Картофелеводы поставили задачу первую обработку полей закончить к 1 июня. Вчера звено выполнило эти работы на площади 30 гектаров. Химическую прополку ярового ячменя проводят на полях у деревни Языково звено под руководством Александра Владимировича Шинкарева. Механизаторы используют для опрыскивания посевов два прицепных агрегата ГАН-8. Ежедневно они обрабатывают до 40 гектаров яровых посевов.

Весь массив ярового поля необходимо обработать также до 1 июня. Четкая слаженная работа земледельцев показывает, что с этой задачей они справляются в срок.

А. АМИРХАНЯН,
гл. агроном совхоза
«Красный фронтовик».

Гербицидами от сорняков

Получить не менее ста центнеров клубней с гектара — таково обязательство безнарядного звена коммуниста Н. И. Филиппова из совхоза «Духновский». И слова механизаторов не расходятся с делами.

Посадка клубней закончена 22 мая. Семена легли в хорошо удобренную почву. На каждый гектар пашни внесено от 40 до 60 тонн органических удобрений, в необходимом количестве внесены минеральные.

Но забот у механизаторов не убавилось. Теплая погода способствует появлению сорняков, на борьбу с которыми первым выехал механизатор Ленарий Константинович Столяров. Он пробороновал часть полей, где раньше всех закончили работы трактористы.

А сейчас он приступил к обработке полей от сорняков.

В. ГАЗОВ,
внешт. корр.

Важный этап борьбы за урожай

СТАБИЛЬНЫЕ высокие урожаи сельскохозяйственных культур ежегодно получают земледельцы совхозов «Опочецкий», «Красный фронтовик», колхозов «Большевик», имени Мичурина и ряда других хозяйств нашего района. Как правило, механизаторы называемых хозяйств в оптимальные сроки и при высоком качестве проводят сев зерновых, льна, картофеля. Важное внимание уделяют своевременному уходу за посевами и всходами этих культур.

Засаживаются последние гектары картофельных плантаций, а земледельцы колхоза «Большевик» уже вывели на поля тракторы с навесными орудиями для борьбы с вредителями различных сельскохозяйственных растений, механизаторы приступили к окучиванию посадок и всходов картофеля. Разворачивают эти важные работы в колхозе имени Мичурина, совхозе «Красный фронтовик».

Прошедшие дожди, теплая солнечная погода как никогда способствуют появлению сорняков на посевах. Успешно с сорнями растениями начали борьбу в колхозах имени Жданова, «Красное Заречье». В этих хозяйствах решили собрать с каждого гектара не менее 4,2 центнера льноволокна, 2,5 — льносемян, не менее 100 центнера агрегата ГАН-8. Ежедневно они обрабатывают до 40 гектаров яровых посевов.

Очень важно земельным безнарядным звеньев, агрономам соблюдать дозировки различных химических веществ при опрыскивании всходов льна, зерновых, чтобы они губительно влияли на сорняки, но не вредили развитию культурных растений.

Солнечная сухая погода способствует обработке полей. Однако ряд хозяйств еще крайне медленно приступает к этим важным сельскохозяйственным работам.

Ежегодно медлят с выведением агрегатов в поле для борьбы с сорняками в колхозах «XXI партъезд», «Заветы Ленина», в совхозе «Организатор» и в ряде других хозяйств. Поэтому не случайно здесь еще не добились получения высоких стабильных урожаев.

Большие обязанности по сработке различных посевов возложены на звенья и отряды «Сельхозхимии». Как показывает практика, эта организация еще медлит с разворачиванием этих работ. Необходимо ускорить создание звеньев, чтобы оказать существенную помощь земледельцам района по борьбе с сорняками и вредителями.

Практика минувшего года также показала: там, где не успели вовремя обработать лен от сорняков, эта ценная техническая культура поступила на перерабатывающее предприятие засоренной, что значительно снижало ее качество.

Борьба за высокие урожаи сельскохозяйственных культур стала важнейшей задачей партийных организаций. И дальнейшие работы в поле необходимо взять под неослабный контроль коммунистов, привлечь к этому, как и на севе, общественные организации — народных контролеров, депутатов местных Советов.

Важную роль в этом деле должно сыграть хорошо организованное среди трактористов, земельных социалистическое соревнование.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На службе урожаю

В этом году весенняя посевная стада в колхозе «Красное Заречье» прошла значительно успешнее, нежели в минувшем. Более организованно прошел сев льна, механизаторы колхоза первыми в районе рапортовали о том, что на площади 65 гектаров завершена посадка картофеля.

Что помогло хозяйству вскрыть дополнительные резервы производства? Прежде всего то, что весь процесс подготовки к этой важнейшей стаде года партбюро и все коммунисты хозяйства поставили под неослабный контроль.

ПЕРЕД коммунистами в начале весны неоднократно отчитывались о готовности техники, вывозке органических удобрений главные специалисты хозяйства. Мы внимательно пошли к комплектованию и созданию безнарядных звеньев. А эта передовая форма организации труда, как известно, хорошо зарекомендовала себя в ряде хозяйств нашего района.

Партбюро внимательно пошло к разработке мероприятий идеологического обеспечения коллективов механизаторов, работающих в поле.

Прежде всего мы создали партийно-комсомольскую группу, в которую вошли четыре коммуниста и один комсомолец. Партийную группу было поручено возглавить механизатору Геннадию Алексеевичу Дмитриеву.

Геннадий Алексеевич на протяжении всей весенне-полевой стады работал на погрузчике. Сначала он грузил органические удобрения, которые вносились в почву, а затем минеральные. Когда началась посадка картофеля, он загружал семенными клубнями картофелезаправщик. Как видим, он постоянно работал с большой группой механизаторов. Дмитриев не только создавал фронт работ, но и внимательно контролировал деятельность каждого тракториста. В партийно-комсомольскую группу также входил Юрий Сергеевич Иванов. Юрий Сергеевич вместе с членом КПСС Илларионом Васильевичем Егоровым занимался севом различных зерновых культур. И мы должны сказать, что сев снели успешно и качественно.

Настоящую заботу проявлял о своих товарищах, работающих в поле, шофер Михаил Федосеевич Николаев. Он сейчас работает на спецмашине, обеспечивая наших трактористов горюче-смазочными материалами. В этот коллектив входил и комсомолец Владимир Федоров. Владимир Иванович занимался севом. Но когда на полях, где размещен лен, появились дружные всходы, он выехал на борьбу с различными вредителями, в первую очередь с льняной блохой. Сейчас он пересел на специальный трактор и опыливает всходы «северного шелка».

Партийная группа действовала довольно организованно. Если случались нарушения

ния трудовой дисциплины, механизаторы обсуждали нарушителей на собрании, называли.

Может быть, именно потому, что коммунисты по настоящему взяли под контроль работу трактористов, полеводов, нынче не было заторов и неразберих с поставкой в поле семян, техника в борозду всегда выходила вовремя.

Важную роль сыграла и играет комиссия по идеологическому обеспечению. В ее составе три отдела. Первый отдел — организации социалистического соревнования и пропаганды передового опыта возглавляет главный экономист Инна Прокофьевна Зайцева. Второй отдел — пресс-группу было поручено возглавить директору нашего местного Дома культуры Марии Васильевне Ивановой. И третьим отделом — справочно-информационным руководил ученик тракторной бригады Василий Степанович Степанов. Ежедневно в его руках была обширная информация о работе механизаторов, и он ею снабжал все отделы.

Мы хорошо помним первых победителей социалистического соревнования на селе. Ими стали механизаторы, работавшие на пахоте, а затем на подготовке почвы. Это Иван Иванович Абрамов и Александр Иванович Федотов. В честь их поднимался флаг трудовой славы, о их работе сообщали листики «молнии».

Абрамов и Федотов добивались рекордной выработки за смену. Они, как правило, давали сверх нормы норму, а то и полторы.

Затем труженикам хозяйства мы сообщали о замечательной победе звеньевого льновода Владимира Ивановича Яковлева. Звено успешно на 18 мая закончило сев «долгунца» на всех 175 гектарах. Была победа наших картофелеводов во главе с Борисом Модестовичем Федоровым, которые завершили посадку всех семенных клубней.

Завершается сев, но забота у наших механизаторов, а вместе с тем и у наших работников идеологического фронта не убавилось. Не за горами заготовка кормов. И мы думаем, что наши идеологии в этот период лета сыграют свою важную роль.

Л. ГРИГОРЬЕВА,
секретарь партбюро
колхоза
«Красное Заречье».



Павел Иванович Евдокимов работает на Опochенском ремонтном заводе, в отделе главного механика. Ему, газоэлектросварщику пятого разряда, поручают ответственные и сложные задания. Человек опытный и добросовестный, Павел Иванович всегда справляется с пору-

ченным в срок, его работу отличает высокое качество. Авторитет в коллективе П. И. Евдокимов завоевал не только добросовестным трудом, но и принципиальностью в решении производственных вопросов. Не случайно его избрали членом профсоюзного комитета.

СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ

ВКЛАД ДЕПУТАТОВ

Стабильные урожаи картофеля, льна, зерновых ежегодно получают в совхозе «Опochецкий». Вот и нынче труженики сельскохозяйственного производства решили с каждого гектара собрать не менее ста центнеров картофеля, восемнадцати — зерновых.

Большой вклад в общее дело вносят и депутаты Варыгинского сельского Совета. Например, Галина Евгеньевна Николаева постоянно вхо-

дила в звено по внесению органических и минеральных удобрений в почву. И со своими обязанностями депутат местного Совета справляется успешно. Сейчас, когда сев завершается, Галина Евгеньевна выполняет различные работы.

Добросовестно относится к своей работе и кладовщица склада горюче-смазочных материалов Людмила Михайловна Лукина.

ИСПОЛКОМ ОБСУДИЛ

На прошедшем заседании исполнкома нашего сельского Совета депутаты обсудили вопрос о кинообслуживании сельских жителей. Перед членами исполнкома отчитались киномеханики Игнатий Сафонович Макеев и Павел Леонтьевич Сергеев.

В своем отчете они, в частности, сказали, что регулярно получают необходимые фильмы, демонстрируют их

в удобное для сельских жителей время.

Исполнком сельсовета отметил, что киномеханики еще мало внимания уделяют рекламе, не все жители близлежащих деревень всегда знают, какие фильмы будут демонстрироваться в ближайшие дни. Депутаты также решили ходатайствовать о ремонте киноаппаратных в клубах.

СЕЛЬСКИМИ МАРШРУТАМИ

Одним из лучших молокосборщиков по Варыгинскому сельскому Совету по праву считается Николай Николаевич Николаев. Это действительно так.

В назначение времени, рано утром Николай Николаевич обезжимает деревни Голощапы, Серово, Большие и Малые Рогатки, Барсаново. Жители этих населенных пунктов знают, что Николай Николаевич ежедневно будет в их деревнях и охотно продают излишки молока государству.

За месяц Н. Н. Николаев закупает из населенных пунктов совхоза «Опochецкий» в среднем от 10 до 12 тонн этой ценной продукции.

Хочется отметить, что Николай Николаевич не первый год является молокосборщиком. Он отлично знает не только маршрут, но и каждого молокосдатчика, что несомненно помогает ему в работе.

Г. ПАВЛОВА,
председатель
исполнкома
Варыгинского сельсовета.

Гости Опочки

17 мая в детской музыкальной школе состоялся концерт солиста Государственного академического оркестра русских народных инструментов имени Осипова народного артиста РСФСР Анатолия Тихонова. Партюю фортециано исполнил дипломант Всеесоюзного конкурса Аристотель Константиниди.

Слушатели познакомились с историей балалайки — инструмента, который издавна любил и уважал русским народом, неразрывно связан с историей музыкального искусства на Руси. Раздолье и грусть, радость и печаль, множество различных оттенков человеческих чувств ощущаешь, слушая замечательный инструмент.

Под руками умелого мастера ожили «Коробейники», прозвучали известные песни «Вот мчится тройка почтовая», «Выйду ль я на улицу», «Вечор ко мне девицы», «Выйду ль я на реченьку».

Но не только русским духом наполнены чистые трели балалайки. Правдиво передал инструмент характер зарубежной музыки. Прозвучала румынская песня «Чардаш», ожила Испания в «Танце на каблучках», возродилась старинная музыка Крейслера в «Вариациях на тему Корелли».

Слушатели благодарны талантливым исполнителям. В игре А. Тихонова и А. Константиниди ощущаешь чувство ансамбля, мастерство исполнения, зрелость мысли и чувства.

А. ТРОФИМОВ,
директор
музыкальной школы.

БОЛЬШЕ ПЛАНОВОГО

Немалый вклад в реализацию Продовольственной программы вносят доляки молочнотоварной фермы Юхново нашего колхоза Ольга Николаевна Петрова, Нина Семеновна Степанова, Антонина Васильевна Иванова.

В апреле колхозная ферма успешно справился с планом производства молока. С фермы поступило почти 16 тонн продукции — на 497 килограммов больше, чем предусматривалось заданием. Средний надой на одну корову составил за месяц 216 килограммов молока.

Первенство в социалистическом соревновании долярок не только по ферме Юхново, но и по колхозу держит Ольга Николаевна Петрова. За четыре месяца с начала года она надоила от каждой из 17 коров своей группы по 918 килограммов молока. Из них 256 килограммов надоено в апреле.

В. ИВАНОВА,
гл. зоотехник
колхоза «Вперед».

УЛУЧШИЛА РЕЗУЛЬТАТЫ

На центральной усадьбе колхоза имени Любимова, в красных уголках молочнотоварных ферм вывешены листки «молнии» в честь доляки фермы Козино Валентины Васильевны Ивановой. В нынешнем году она заметно превысила свои прошлогодние результаты. В апреле Валентина Васильевна надоила 4757 килограммов молока, или по 192 килограмма от коровы. Это на 38 килограммов больше, чем в апреле 1983 года.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

НА ЧЕТВЕРТЫЙ год пятилетки труженики района приняли высокие социалистические обязательства. В них предусмотрено повышение урожайности сельскохозяйственных культур, снижение себестоимости продукции.

Социалистическое соревнование за достижение намеченных рубежей изо дня в день набирает силу. Труженики полей завершают весенние полевые работы. В ряде хозяйств уже начался уход

за посевами, не за горами и уборка, подготовка к которой должна сейчас быть в центре внимания партийных организаций, местных Советов народных депутатов, хозяйственных руководителей.

Значительную помощь в решении этих задач сельским труженикам должны оказать их партнёры по районному агропромышленному объединению — рабочие райсельхозтехники. Специализируясь на ремонте льнокомбайнов, другой уборочной техники,

коллектив обязан сделать все возможное, чтобы обеспечить эффективную работу машин и агрегатов на завершающей стадии борьбы за урожай.

Итоги четырех месяцев показали, что коллектив райсельхозтехники справляется с планом ремонта зерновых комбайнов. За это время отремонтировано 11 комбайнов, что на три больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Если по этому показате-

лю дела обстоят успешно, то с ремонтом льнокомбайнов положение не столь отрадное. И хотя задание апреля выполнено на 125 процентов, все же за четыре месяца допущено отставание по сравнению с прошлым годом, причем отставание значительное — почти на 20 процентов. Коллективу райсельхозтехники следует принять все меры, чтобы доведенные планы ремонта были выполнены за благовременно. Только в таком случае можно надеяться, что уборочные работы пройдут организованно.

Ю. ИВАНОВ.

Очень временем солью

Плох вопросом

В от начала животно сказа еще в матери ния за дукции рок и циалис ния н период

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

за неделю с 14 по 21 мая
1984 года.

В первой графе — среднесуточный надои от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

им. Мичурина	9,4	-0,7	97
«Кр. Октябрь»	8,3	+0,2	89
им. Любимова	8,1	+0,9	86
«Духновский»	8,1	+0,3	84
«Опочецкий»	7,8	-0,1	92
«Кр. Заречье»	7,5	-2,1	79
«Глубоковский»	7,4	—	55
«Кр. Фронтовик»	7,4	-2,2	89
«Большевик»	7,2	+0,7	82
«Урожай»	7,2	+0,2	84
«Организатор»	6,8	-2,0	68
им. Жданова	6,6	-0,1	89
«XXI партсъезд»	6,5	-0,5	82
«Вперед»	6,2	+0,1	89
«Салют»	5,0	+1,1	66
«Заветы Ленина»	3,7	+0,7	69
По району	7,3	-0,2	85

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года животноводы района недополучили за неделю свыше 27 тонн молока. В среднем по району минус в надоях на одну корову составил 200 граммов молока в сутки.

В районе только восемь хозяйств несколько увеличили продуктивность дойного стада. Наибольшая прибавка по надоям получена на фермах колхозов имени Любимова (+0,9 килограмма), совхоза «Салют» (+1,1 килограмма). Неплохо начали пастбищный период животноводы колхозов «Большевик», «Красный Октябрь».

Семь хозяйств района не могут выйти на рубежи прошлого года в молочном животноводстве. Особенно большое отставание допускают совхоз «Красный фронтовик», где среднесуточные надои молока на одну корову снизились на 2,2 килограмма, колхоз «Красное Заречье», где от коровы получают на 2,1 килограмма молока меньше, чем в прошлом году на ту же дату.

По валовому производству молока по-прежнему резкий спад наблюдается в совхозе «Организатор», по сравнению с прошлым годом минус за неделю составил 13,5 тонны. И хотя в этом хозяйстве среднесуточные надои от коровы за последнюю неделю заметно увеличились, по сравнению с прошлым годом они ниже на 2 килограмма.

Контрольные проверки по хозяйствам показывают, что не везде еще в полной мере используются резервы пастбищного периода. Зоотехнической службе хозяйств необходимо более строго следить за выполнением распорядка дня. В отдельных хозяйствах скот поздно выгоняется в поле, рано отправляется с пастбища. Для того, чтобы рационально использовать весь световой день для выпаса скота в поле, не требуется никаких дополнительных затрат.

Очень важно сейчас своевременное обеспечение стада солью и водой.

Плохо пока продуманы вопросы организации зеленой подкормки животных.

В отдельных хозяйствах с начала пастбищного периода животноводы работают, можно сказать, вслепую, так как еще не разработаны меры материального стимулирования за произведенную продукцию, не доведены до доляков и пастухов условия социалистического соревнования на летний пастбищный период.

● Решения майского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

В РУКИ БЕЗНАРЯДНЫХ ЗВЕНЬЕВ

В социалистическом соревновании среди хозяйств района на севе льна совхоз «Духновский» занимает одно из ведущих мест. В этом году этой культурой здесь будет занято 300 гектаров.

На днях мы встретились с главным агрономом этого хозяйства Антониной Алексеевной Лазаревой и попросили ее ответить на ряд вопросов.

— Антонина Алексеевна, несколько слов о том, как совхоз «Духновский» сработал со льном в минувшем 1983 году.

— Минувший год для наших льноводов нельзя назвать удачным, если учтеть, что урожай долгунца был невысок. План продажи этой ценной технической культуры был выполнен всего на 54 процента.

В этом, конечно, мы видим и свои недоработки, на которые нынче обращено самое серьезное внимание. Однако, на мой взгляд, плохо еще проявляют заботу о льне специалисты нашего Опочецкого

льнозавода. Осенью льнозавод обязывался принять в стогах льносолому и вывезти на перерабатывающее предприятие. Мы солому застоговали. На этом дело и кончилось. Только нынешней весной собственными силами вновь разостлали ее.

По словам специалистов, и нынче нет никаких сдвигов в организации приема льна соломкой.

— Вы сказали, что и с вашей стороны были недоработки в процессе возделывания долгунца.

— Да. Но эти ошибки мы исправляем. Теперь возделывание этой ценной технической

культурой возложили на плечи безнарядных звеньев. Звенья возглавляют опытные механизаторы Алексей Павлович Васильев и Евгений Алексеевич Петряков, которые и раньше занимались выращиванием и уборкой льна.

Петряков и Васильев с администрацией совхоза заключили договоры, которыми предусмотрено с каждого гектара получить по 2,5 центнера льносемян и по 4,5 центнера льноволокна.

Инженерная служба со своей стороны обеспечила льноводов необходимым сельскохозяйственным инвентарем, техникой.

— Возделывание льна — дело сложное. Здесь нужны не только навыки, но и агрономические знания.

— Мы уже говорили о том, что в звенья по выращиванию льна вошли опыт-

ные механизаторы. А в соблюдении правильной агротехники возделывания этой культуры помогают технологические карты полей, составленные агрономической службой совхоза. Механизаторы знают, сколько и где вносить различных минеральных удобрений.

Будем рассчитывать на хороший урожай. Сев проведен на хорошим предшественником — многолетним травам. В наборе имеются все минеральные удобрения, ядохимикаты для последующих обработок всходов.

Однако при уборке льнотресты без шефской помощи нам не обойтись. Будем надеяться, что коллективы промышленных предприятий в этом деле придут на нашим звеньевым на помощь.

Беседу вел
Н. ПЕТРОВ.

**«Красному маяку»
отвечаю**

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Красному маяку» отвечают секретарь партийной организации колхоза «Вперед» М. А. Булеев:

«В газете «Красный маяк» от 9 мая была опубликована критическая статья «Расчеты и просчеты», в которой наше хозяйство подвергалось критике за медленные темпы посевной. Критика обсуждена на расширенном заседании правления колхоза, на которое были приглашены специалисты. Специалистам было указано на повышение ответственности за организацию сева зерновых, льна, картофеля. Это позволило нашему хозяйству в более оптимальные сроки, на 18 мая, полностью завершить сев льна и зерновых культур».

Нам пишут

СПАСИБО ФЕЛЬДШЕРУ

Человек я преклонного возраста. За плечами немалый трудовой путь. Нам, пенсионерам, особенно дорого теплое, внимательное отношение окружающих людей. Об одном таком человеке я хочу рассказать.

В марте заболела гриппом и получила осложнение на легкие. В тяжелом состоянии меня доставили на Ледовский медицинский пункт, где работает фельдшером Николай Павлович Митрофанов. Оказал первую медицинскую помощь, он должен был отправить меня в больницу, но из-за моего семейного положения стал лечить на дому.

Несмотря на занятость, хлопоты, которыми заполнен трудовой день медика, этот человек систематически навещал меня, проводил осмотры, назначал необходимые лекарства. От встречи с ним на душе всегда становилось легко.

Спустя месяц я выздоровела и сейчас чувствую себя хорошо. Хочется сердечно поблагодарить этого доброго, чуткого человека, который сделал столь много для пожилой женщины.

А. ПРОКОФЬЕВА.
д. Проведицких,
Лобовский сельсовет.



Коллектив Зуйковской фермы по откорму молодняка крупного рогатого скота — передовой в совхозе «Глубоковский». Из года в год работники фермы добиваются превышения плановых суточных привесов.

Успех фермы — это результат стараний ее работ-

ниц. Многие годы здесь трудятся Галина Петровна Романова и Евдокия Карповна Ершова. А совсем недавно их напарницей в группе откорма животных до шестимесячного возраста стала Зинаида Александровна Егорова. Она быстро освоилась с обязанностями телятницы, более

опытные подруги в случае необходимости всегда приходят на помощь.

По итогам социалистического соревнования в первом квартале коллектив Зуйковской фермы занял первое место в совхозе. В этом есть и доля заслуг телятниц, которых вы видите на снимке.

● Селу — молодые кадры

КОГДА ДЕЛО ПО ДУШЕ

В одном ряду со всей комсомолией нашей страны идет молодежь нашего района. На самых разных участках можно встретить молодых работников. А для тех парней и девчат, которые живут и работают на селе нет важнее задачи, чем выполнять Продовольственную программу, делать жизнь в деревне лучше, интереснее, содержательнее.

Колхоз или совхоз — это не просто общественное хозяйство, а коллектив, в котором каждому есть дело по душке.

Екатерине Петровой, бухгалтеру совхоза «Организатор», немногим более двадцати лет. С нее берут пример комсомольцы хозяйства, у нее учатся правильному отношению к делу и общественным обязанностям.

Решение остатся работать в совхозе не было случайным. Что же повлияло на выбор жизненного пути? Здесь живут и трудятся ее родители — отец Иван Иванович Карсаков работает электросварщиком, а мать Анна Михайловна ухаживает за телятами, помогает полеводам в летнее время. Девушка видела, с какой ответственностью относятся они к своему делу, помогала как могла.

В школе часто заходил разговор о том, кто какую профессию выбрал. Их много на свете и все важны. Некоторые мечтали стать врача-

ми, инженерами, учителями. У Екатерины и ее подруги Татьяны Николаевной выбор был сделан еще до выпускных экзаменов. Окончив школу, девушки отправили заявления в Наумовский сельскохозяйственный техникум на бухгалтерское отделение.

Добрый наставником на пути в самостоятельную жизнь стал для них коллектива техникума. Жизнь проходила интересно и разнообразно. Опытные преподаватели дали учащимся необходимый объем знаний. Нашлось дело по душке и в свободное от занятий время. Занятия спортом, в кружках художественной самодеятельности, различные экскурсии — все это осталось надолго в памяти.

С тех пор, как Екатерина вернулась в родной совхоз дипломированным специалистом, прошло пять лет. Кол-

лектив бухгалтерии помог в приобщении к профессии. По-настоящему сдружились комсомолка с местной молодежью. Вместе проводили «огоньки», участвовали в агитбригаде. За общительность и душевность уважает ее совхозная молодежь.

Комсомольцы избрали Екатерину секретарем комитета комсомола и членом редакции стенной газеты «Молодежная». Кстати, стенная газета в совхозе на хорошем счету. Она красочно оформлена, материалы интересные. Только в нынешнем году выпущено шесть номеров. В этом немалая заслуга Екатерины Петровой.

Находит время молодой специалист для общественной работы, хотя дома тоже много неотложных семейных забот. Ждут ее муж Александр — шофер по специальности и маленький сын Юра.

Еще одна молодая семья осела в совхозе. В ближайшее время руководство обещает выделить новую квартиру. Все есть для жизни и главное — любимая работа, а рядом хорошие товарищи.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Тамада по заказу

Организовать семейный праздник жителям эстонского острова Сааремаа помогают теперь работники бытового обслуживания. Они и пригласительные билеты изготавливают, и подарки красочно оформляют. Душой и организатором торжества становится тамада из Дома быта. Гостей можно пригласить не только домой, но и в местное кафе — оно открыто в реконструированной ветряной мельнице прошлого века.

Саарема — остров Моонзундского архипелага на Балтике. Но жители его не испытывают неудобств с бытовым обслуживанием. Кингисеппский район партии, исполком районного Совета народных депутатов стараются лучше удовлетворить запросы жителей.

— Мы стремимся шире вовлечь в это дело средства предприятий, организаций и хозяйств, — сказал секретарь Кингисеппского райкома партии Л. Муру. — Немалые возможности открылись с созданием районного агропромышленного объединения. В районе систематически перевыполняется доходная часть бюджета. И в основном эти средства, в соответствии с положением, остаются у местного Совета. Значительная часть их направляется на развитие сферы услуг.

Для островитян построен отличный Дом быта. Здесь кроме традиционных видов услуг, — таких, как пошив одежды, ремонт телевизоров и радиоаппаратуры, бытовых приборов и обуви, парикмахерской, фотографии, можно связать шерстяную одежду, воспользоваться десятком других услуг. После реконструкции значительно расширились возможности прачечной. А сааремааской бани может позавидовать и столичный житель. Почти на всех крупных предприятиях острова открыты комплексные приемные пункты бытового обслуживания.

Л. ТОЛМАЧЕВА,
корр. ТАСС.



Рязанская область. Много добрых перемен произошло за последние годы в совхозе «Овощевод». Почти в два раза выросла энерговооруженность, значительно обновился машинный парк. Вдвое увеличился жилищный фонд.

Большая забота о сельских кадрах положительно сказалаась на росте эффективности земледелия. Орошающие поля дают стабильно высокие урожаи, реализация овощной продукции вдвое.

750 тысяч консервных банок в год выпускает совхозный цех по переработке овощей.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ:



(Фотохроника ТАСС).

работница цеха Н. Мусаева готовит продукцию к отправке потребителям.

Большую помощь совхозу по внедрению современной технологии орошаемого земледелия оказывают учеными Мещерского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института гидротехники и мелиорации.

Н.А. ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: директор института кандидат технических наук К. Родин (слева) и директор совхоза Н. Мартышов обсуждают вопросы внедрения разработок института в производство.

Псковское кооперативное профессионально-техническое училище

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 МАЯ,
ЧЕТВЕРГ

14.30 — Новости. 14.45 — Документальные фильмы. 15.40 — Фильм-концерт. 16.05 — Твоя ленинская библиотека. 16.35 — Новости. 16.40 — В концертном зале — школьники. 17.30 — Шахматная школа. 18.00 — Ленинградский университет миллионов. 18.30 — Новости. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Писатель и жизнь. 19.50 — Премьера телефильма «Государственная граница». Фильм 4-й. «Красный песок». 4-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «С песней по жизни». 22.50 — 23.10 — Сегодня в мире. Информационный выпуск.

25 МАЯ,
ПЯТНИЦА

14.30 — Новости. 14.45 — К Дню освобождения Африки. 15.30 — «Знание — сила». 16.15 — Новости. 16.20 — Русская речь. 16.50 — Веселые старцы. 17.35 — «Праздник весны». 18.00 — Стихи Евгения Евтушенко. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Писатель и жизнь. 19.50 — Премьера телефильма «Государственная граница». Фильм 4-й. «Красный песок». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «С песней по жизни». 22.50 — 23.10 — Сегодня в мире. Информационный выпуск.

Псковское кооперативное профессионально-техническое училище

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1984—1985 учебный год.

Училище готовит продавцов промышленных и продовольственных товаров, поваров, кондитеров.

Срок обучения на торговом отделении со средним образованием — 1 год, с образованием 8 классов — 3 года; на кулинарном отделении — 2 года, на кондитеров — 2 года;

В училище принимаются лица без вступительных экзаменов на основе собеседования.

Заявления подаются на имя директора училища с приложением следующих документов: заявление, аттестат или свидетельство об образовании, медицинская справка (ф. 286), направление на учебу от райо, справка с места жительства, 4 фотокарточки размером 3x4 см.

Прием заявлений до 20 августа. Собеседование с 21 по 25 августа. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: 180000, г. Псков, ул. Калинина, 13.

Автоколонна № 1662 ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей 3-го класса для работы на грузовых и легковых автомобилях, транспортных средствах категорий «В» — «С».

На курсы принимаются лица, годные по состоянию здоровья, по направлениям от колхозов, совхозов и других организаций.

Срок обучения в дневное время 5 месяцев, в вечернее — 6,5 месяца. Обучение будет производиться в дневное и вечернее время по мере набора группы.

На курсы принимаются граждане в возрасте 17 лет и 6 месяцев и старше. Лицам, заключившим договор с автоколонной № 1662, выплачивается стипендия в размере 44 рубля в месяц при обучении в дневное время. По желанию в вечернее время автоколонна предоставляет работу.

Направления от организаций и заявления от граждан принимаются отделом кадров автоколонны № 1662 в срок до 10 июня.

За справками обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Дзержинского, дом 62, отдел кадров, телефон 9-18-19.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

27 мая на колхозном рынке города Лудзы состоится «Весенняя ярмарка».

В широком ассортименте будут представлены покупателям продовольственные товары, кондитерские, кулинарные изделия и полуфабрикаты, швейные и трикотажные изделия, обувь, галантерея, хозтовары.

Вы сможете приобрести товары по сниженным ценам.

27 мая магазины и ярмарка в Лудзе работают с 8 часов. В мебельном магазине будет организована выставка-продажа мебели и ковров.

Посетите нашу ярмарку!

Найдены часы с дарственной надписью в день свадьбы. Обращаться: ул. Фоминская, 37.

КИНО

«МАЯК»

24 мая
«АБДУЛЛА»
2 серии
Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.

25 мая
«ТРИДЦАТЬ ТРИ НЕСЧАСТЬЯ»
2 серии
Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Ольчецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1449. Тираж 7811.